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У процесі становлення і розвитку незалежної України аптеки відіграють ва-

жливу роль в поліпшенні здоров'я суспільства, надання населенню, лікувальним 

установам та соціальним закладам фармацевтичних продуктів і відповідних по-

слуг. При цьому постійно зростає роль менеджменту в успішній роботі аптечних 

закладів. Професійна кваліфікація та навички їх персоналу, зокрема, менеджерів 

значно впливають на ефективність роботи аптек з точки зору задоволеності як 

клієнтів, так і самих співробітників, досягнення успішних фінансових результа-

тів в конкурентних ринкових умовах [1]. Розглядаючи вплив загальних методів 

управління якістю на роботу аптечних установ, можна виділити такі аспекти, як 

стиль керівництва, навчання персоналу, залучення співробітників і постійне вдо-

сконалення менеджменту [2]. 

Особливо слід зазначити зростання ролі управління компетенціями в фар-

мації, оскільки фармацевтичне обслуговування населення і конкурентний ринок 

лікарських препаратів і товарів медичного призначення є областю, в якій швид-

кий розвиток медикаментозного лікування, впровадження нових ліків, глобалі-

зація фармацевтичного ринку вимагають спеціальних навичок і знань, які необ-

хідно постійно оновлювати [3]. 

У той же час виникають дві суттєві перешкоди для широкого впровадження 

менеджменту компетенцій в аптеках. По-перше, аптеки часто відчувають певну 

недостатність ресурсів для підтримки систем управління в цілому, і компетенці-

ями зокрема. По-друге, сучасне, результативне і функціональне управління ком-

петенціями вимагає співпраці з іншими організаціями, державними і регіональ-

ними органами управління, регулюючими органами, різними установами сис-

теми охорони здоров'я і соціального забезпечення, освітніми закладами та ін-

шими. 

Однак часто на практиці системи управління компетенціями не підтриму-

ють таку співпрацю. Щоб вирішити проблему з ресурсами, доцільно створення 

відповідної цільової спільноти, котра дозволяє розподілити витрати на необхідні 

ресурси між аптеками і, таким чином, знижує витрати окремо взятої аптеки на 

управління компетенціями. При цьому слід розробити і використовувати відпо-

відну онтологію компетенції, яка не тільки визначає загальну термінологію, але 

також створює загальне сховище даних для організацій, що співробітничають, та 

забезпечує додаткову функціональність. 
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Очевидно що для успішного здійснення ефективних управлінських рішень 

в аптечних установах необхідно дотримуватися проектного підходу, який перед-

бачає застосування основоположних принципів і підходів до процесів управ-

ління в цілому, їх змістом, а також розробку і впровадження відповідних алгори-

тмів керування з урахуванням специфіки фармацевтичного обслуговування на-

селення та лікувальних закладів. 

Для цього аналізуються наявні джерела інформації про аптечний заклад, як 

об'єкт управління в цілому, і його елементи зокрема. При цьому використову-

ються методи системного і структурного аналізу, логічного узагальнення для ви-

вчення сукупності підпроцесів управління, вхідних і вихідних документів, а та-

кож форми представлення кожного з них. 

Методи мережевого планування використовуються для побудови схеми 

пріоритетів процесу управління. Відповідно, процес управління полягає в обґру-

нтуванні і реалізації необхідних управляючих впливів і робіт, що забезпечують 

успішну реалізацію управлінських завдань. При цьому найважливішим елемен-

том управлінського рішення є формування структури робіт, обґрунтування їх кі-

лькості та послідовності їх виконання [4]. 

В цілому рекомендується використовувати наступну послідовність етапів 

управлінських рішень в менеджменті аптечних установ: планування передбачу-

ваних та необхідних результатів і показників діяльності; вивчення наявних шаб-

лонів рішень, постановка і формування підзадач і їх декомпозиція; створення де-

тального плану управлінських впливів. 

Зокрема, щоб поліпшити управління в аптеці, досліджуються компоненти 

відповідних підпроцесів дистрибуції лікарських засобів, вивчаються особливості 

поведінки учасників фармацевтичного ринку та взаємодії з ними, формуються 

необхідні вхідні і вихідні документи і будується відповідний раціональний алго-

ритм управління функціонуванням аптечного закладу. 
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